

സബ്മിഷൻ

(1) സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തെക്കുറിച്ച് ബി.ജെ.പി. നേതാവ് നടത്തിയ പ്രസ്താവന

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ,

മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന സ്വാതന്ത്ര്യ സമരം ഒരു നാടകമായിരുന്നുവെന്ന് മുൻ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയും ബി.ജെ.പി. നേതാവുമായ അനന്തകുമാർ ഹെഗ്ഡെയുടെ പ്രസ്താവന രാഷ്ട്രപിതാവിനെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെയും ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന മഹത്തായ ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തെയും അപമാനിക്കുന്നതിനും അവഹേളിക്കുന്നതിനും തുല്യമാണ്. ഇന്ത്യയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിൽ യാതൊരു പങ്കുമില്ലാത്ത, അതിനെ പിന്നിൽ നിന്നും കുത്താൻ ശ്രമിച്ചവരാണ് ഇപ്പോൾ ഗാന്ധിയെയും സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തെയും അപമാനിക്കുന്നത്. നേരത്തേ ബി.ജെ.പി. എം.പി. പ്രഗ്യാൻസിംഗ് റാജുർ ഗാന്ധിജിയെ അവഹേളിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകളും ഹിന്ദുമഹാസഭ നേതാവ് ശുകൻ പാണ്ഡെ ഗാന്ധിജിയുടെ ചിത്രത്തിലേയ്ക്ക് പ്രതീകാത്മകമായി നിറയൊഴിക്കുകയും ചെയ്ത സംഭവവും തലകുനിച്ചുനിന്ന് മാത്രമാണ് നമ്മൾ കേട്ടത്. ഗാന്ധിജിയുടെ നിരാഹാരം നാടകമാണെന്നും രാജ്യത്ത് നടന്ന സ്വാതന്ത്ര്യ സമരം

കപടമാണെന്നും ബി.ജെ.പി. നേതാവ് പറയുന്നത് അയാളുടെ മാത്രം അഭിപ്രായമാണെന്ന് കരുതാൻ വയ്യ. രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെയും അവരെ നയിക്കുന്ന പ്രത്യയ ശാസ്ത്രത്തിന്റെയും പിന്തുണയോടെയാണ് ഈ ബി.ജെ.പി. നേതാവ് ഇത്തരം ഭോഷകൾ വിളമ്പുന്നത്. ലോകമെമ്പാടും പ്രകീർത്തിക്കപ്പെടുകയും ആരാധിക്കപ്പെടുകയും ലോകത്തെ മറ്റെങ്ങുമുള്ള അവകാശ പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് വഴികാട്ടിയായതും അവയ്ക്ക് പ്രചോദനമായതും ഇന്ത്യയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരമാണ്. അത് നാടകമാണെന്ന് പറയുന്നവരുടെ അജണ്ടുകൾ നമ്മൾ കരുതിയിരിക്കണം. അവരാണ് രാജ്യത്തെ വർഗ്ഗീയമായി വിഭജിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രപിതാവിനും ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തിനുവേണ്ടി ബി.ജെ.പി. എം.പി.-യും മുൻ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയുമായ ശ്രീ. അനന്തകുമാർ ഹെഗ്ഡെ നടത്തിയ ഈ പരാമർശത്തെ ഈ സഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി അപലപിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സ്വാതന്ത്ര്യ സമരം നാടകമാണെന്ന് പറയുന്നവർക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യ സമര പങ്കാളിത്തംതന്നെ അന്യമായിരുന്നു. ബ്രിട്ടീഷ് സാമ്രാജ്യത്തിനെതിരെ പോരാടിയ ജനലക്ഷങ്ങളെ അപമാനിക്കുന്നതാണ് ഈ പ്രസ്താവന. ഈ പ്രസ്താവന തീർത്തും

അപലപനീയമാണ്. മതനിരപേക്ഷതയും സമത്വവും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് തൊഴിലാളികളും കർഷകരുമടക്കം നടത്തിയ മുന്നേറ്റങ്ങൾ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിന്റെ അവിഭാജ്യ ഘടകമായിരുന്നു. ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയം രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രം മുഴുവനും മാറ്റിയെഴുതാനുള്ള അനുമതിയാണെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിക്കുന്ന ചരിത്രബോധമില്ലായ്മ നമ്മുടെ രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന കക്ഷിയെയും അവരുടെ പരിവാറിനെയും വെറിപിടിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഐക്യത്തോടെയുള്ള പ്രതിരോധം അനിവാര്യമാണ്. അതിനെ ഞങ്ങൾ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഈ പ്രസ്താവനയെ പൂർണ്ണമായി അപലപിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഇന്ത്യ എന്ന ആശയ രൂപീകരണത്തിലേയ്ക്കുതന്നെ നയിച്ച നമ്മുടെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ രാഷ്ട്രീയ അനുഭവമായിരുന്നു നമ്മുടെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരം. ആ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തെയും രാഷ്ട്രപിതാവിനെയും തള്ളിപ്പറയുകയും അപമാനിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രീതികൾ തുടർച്ചയായി വരുന്നത് അത്യന്തം അപമാനകരവും ലജ്ജാകരവുമാണ്. കേരള നിയമസഭ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒറ്റക്കെട്ടായുള്ള പ്രതിഷേധവും പ്രതിരോധവും ഉന്നയിക്കുന്നതായി അറിയിക്കുന്നു.

(2) തൊഴിൽ സേന

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, കേരളത്തിലെ കാർഷികോല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കാർഷിക മേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും പുതുതലമുറയെ കാർഷികവൃത്തിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനുമായി കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് കർഷകത്തൊഴിലാളി യൂണിയന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് കർഷകത്തൊഴിലാളി സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും നൂറിൽ കുറയാത്ത കർഷകത്തൊഴിലാളികളെ തൊഴിൽ സേന എന്ന രീതിയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച് കാർഷിക മേഖലയിൽ ആവശ്യത്തിന് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനും കാർഷിക മേഖലയുടെ വലിയവളർച്ച ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കർഷകത്തൊഴിലാളി സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ തൊഴിൽ സേനയ്ക്ക് യൂണിഫോം, കാർഷികോപകരണങ്ങൾ, മറ്റ് യന്ത്രസാമഗ്രികൾ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിന് ധനസഹായം അനുവദിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അംഗങ്ങളിൽ നിന്നും പിരിക്കുന്ന 100 രൂപ വാർഷിക വരിസംഖ്യ മാത്രമാണ് സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന മൂലധനം. ആയതുകൊണ്ട് കർഷകത്തൊഴിലാളി സംഘങ്ങൾക്ക് സഹായം നൽകുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റിൽ തുക നീക്കിവയ്ക്കുന്നതിന്

നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കൂടാതെ, കാർഷികോല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കാർഷിക മേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ട് തയ്യാറാക്കി നൽകുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനും അവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളോട് നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനില്ലുടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ ആവശ്യമുന്നയിച്ച് സെക്രട്ടേറിയറിന് മുന്നിൽ കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് കർഷകത്തൊഴിലാളി യൂണിയൻ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇപ്പോൾ സമരം നടക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയിൽ ന്യായമായ വേതനത്തിന് തൊഴിലാളികളെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കാർഷികോല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും പുതുതലമുറയെ കാർഷിക രംഗത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനും കൃഷി വകുപ്പിന് കീഴിൽ അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്റർ ആൻഡ് സർവ്വീസ് ഡെലിവറി എന്ന പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്ത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ കാർഷിക കർമ്മസേനകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 18-നും 55 വയസ്സിനും ഇടയിലുള്ള സന്നദ്ധരായ 25-30 വരെ അംഗങ്ങളെയാണ് ഒരു കർമ്മസേന (തൊഴിൽ

സേന)യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇവർക്ക് കൃഷിപ്പണികൾ ചെയ്യുന്നതിനും യന്ത്രസാമഗ്രികൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും പരിശീലനം നൽകുകയും യൂണിഫോം, യന്ത്രസാമഗ്രികൾ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. തൊഴിലാളികൾക്ക് കൃത്യമായ വരുമാനവും കർഷകർക്ക് ഉല്പാദന വർദ്ധനവിലൂടെ മെച്ചപ്പെട്ട ആദായവും ഇതിലൂടെ ലഭ്യമാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് 297 കാർഷിക കർമ്മസേനകൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. പുതിയൊരു കാർഷിക കർമ്മസേന രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ഒരു ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നു. തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിൽ യന്ത്രസാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നതിനും സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനും 9 ലക്ഷം രൂപ കൃഷി വകുപ്പ് നൽകുന്നുണ്ട്. കേരള സഹകരണ സംഘം നിയമപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് യന്ത്രസാമഗ്രികൾ വാങ്ങാനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും ഉല്പാദന ഗുണമേന്മ വർദ്ധനവിനും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സമിതി തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു. നാമമാത്ര കർഷകർ, ചെറുകിട കർഷകർ, കർഷക ഗ്രൂപ്പുകൾ, കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, പാടശേഖര സമിതികൾ, പാട്ടുകൃഷിക്കാർ എന്നിവർക്കായി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി വളം, വിത്ത്, കാർഷിക യന്ത്രങ്ങൾ എന്നിവ വാങ്ങിനൽകുകയും കൂലിച്ചെലവ്, കീടരോഗ നിയന്ത്രണം, ജലസേചനം എന്നിവ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കാർഷിക മേഖലയിൽ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ട് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഷിക പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രാദേശിക കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണന സംവിധാനമൊരുക്കി ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കാർഷിക മേഖലയിലേയ്ക്ക് പുതുതലമുറയെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

(3) പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കരുനാഗപ്പള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തന പരിധി 9 വില്ലേജുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശമാണ്. തെക്കൻ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ വളരുന്ന നഗരമായ അവിടെ അനുഭവപ്പെടുന്ന ഗതാഗതത്തിരക്കും ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങളും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് നിലവിൽ വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. കരുനാഗപ്പള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനും സ്റ്റേഷന്റെ അതിർത്തിയായ ചിറയ്ക്കൽ പ്രദേശവും തമ്മിലുള്ള ദൂരം 22 കിലോ മീറ്ററാണ്.

അതുപോലെതന്നെ കരനാഗപ്പള്ളിയും ആലപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ അതിർത്തിയും തമ്മിൽ 15 കി.മീ. ദൂരമാണുള്ളത്. പലപ്പോഴും ഈ പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങൾ ഉടനടി എത്തി പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇതുമൂലം കഴിയുന്നില്ല. നഗരത്തിലെയും സമീപ റോഡുകളിലെയും ഗതാഗത നിയന്ത്രണവും ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങളും ഒരമിച്ച് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനാവശ്യമായ ജീവനക്കാരോ വാഹനങ്ങളോ നിലവിലില്ല. പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ തഴവ കേന്ദ്രമാക്കി ഒരു പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നിലവിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള

പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ പരിഗണന നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ആയതിനാൽ കരനാഗപ്പള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തന മേഖല വിഭജിച്ച് തഴവ കേന്ദ്രമാക്കി പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ എന്ന ആവശ്യം തൽക്കാലം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല.

(4) പോലീസ് സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ്

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, പിറവം കേന്ദ്രീകൃതമായി ഒരു സബ്

ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച നിവേദനം 2018-ൽ തന്നെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. മൂവാറ്റുപുഴ ഡിവൈ.എസ്.പി ഓഫീസിന്റെ കീഴിലാണ് പ്രസ്തുത പ്രദേശം വരുന്നത്. 13 സ്റ്റേഷനുകളാണ് അതിന്റെ കീഴിലുള്ളത്. എറണാകുളം സിറ്റിയുടെ ആരംഭം മുതൽ കോതമംഗലം കുട്ടമ്പുഴ വരെ നീണ്ടുകിടക്കുന്ന വിസ്തൃതമായ ഭൂപ്രദേശമാണ് ഡിവൈ.എസ്.പി. അഡ്മിനിസ്ട്രേഷനിൽ വരുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിന്റേതായ പാളിച്ചകൾ ആ മേഖലയിലുണ്ടെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പിറവം കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു ഡിവൈ.എസ്.പി. ഓഫീസ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. 13 സ്റ്റേഷനുകളിൽ അഞ്ച് സ്റ്റേഷനുകൾ ഈ നിയോജകമണ്ഡല പരിധിയിൽ വരുന്നതാണ്. അഞ്ച് സ്റ്റേഷനുകളിലായി 14 പഞ്ചായത്തുകളും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളുമുണ്ട്. അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ രംഗം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും ജനസാന്ദ്രത വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലും മറ്റ് പശ്ചാത്തലങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും ഒരു പുതിയ ഓഫീസ് പിറവം കേന്ദ്രീകൃതമായി അനുവദിച്ചുനൽകണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ജനങ്ങളോടൊപ്പം

നിന്ന് അവരുടെ സഹകരണത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സുതാര്യവും സേവനാധിഷ്ഠിതവും സംശുദ്ധവുമായ പോലീസ് സംവിധാനം ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പോലീസ് സേനയുടെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒട്ടേറെ നടപടികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരായി പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. ക്രമസമാധാനവും കുറ്റകൃത്യങ്ങളും വേർതിരിച്ച് പ്രത്യേക സബ്ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശാസ്ത്രീയമായ കുറ്റാന്വേഷണ രീതി അവലംബിച്ചുകൊണ്ട് ഒട്ടേറെ കേസുകൾ തെളിയിക്കുന്നതിന് പോലീസിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ സബ്ഡിവിഷനുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

എറണാകുളം റൂറൽ ജില്ലയിൽ മൂവാറ്റുപുഴ സബ്ഡിവിഷന് കീഴിൽ 13

പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ജനസാന്ദ്രത പരിഗണിച്ച് മൂവാറ്റുപുഴ സബ്ഡിവിഷനെ വിഭജിക്കേണ്ട കാര്യവും പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

പിറവം കേന്ദ്രമായി ഒരു സബ്ഡിവിഷൻ വേണമെന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള ആവശ്യവും സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(5) ദേശീയ സമുദ്ര മത്സ്യബന്ധന നിയന്ത്രണ ബിൽ

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ

ദുരിതക്കയത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന നിർദ്ദിഷ്ട ദേശീയ സമുദ്ര മത്സ്യബന്ധന നിയന്ത്രണ ബില്ലിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. സ്വന്തം ജീവൻപോലും തുണവത്ഗണിച്ച് കടലിനോട് മല്ലിട്ട് ജീവിതം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ദുരിതക്കയത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന നിർദ്ദിഷ്ട ദേശീയ സമുദ്ര മത്സ്യബന്ധന ബില്ലിലെ (National Marine Fisheries Regulation & Management Bill 2019) വ്യവസ്ഥകൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കടലിന്റെ മക്കളായ പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനം നിയന്ത്രിക്കുന്നതുവഴി അവരുടെ ഏകജീവനോപാധിയെ എന്നെന്നേക്കുമായി ഇല്ലാതാക്കുകയാണ് നിർദ്ദിഷ്ട ദേശീയ സമുദ്ര മത്സ്യബന്ധന

ബില്ലിലെ വ്യവസ്ഥകളിലൂടെ ചെയ്യുന്നത്. നിർദ്ദിഷ്ട ബിൽ അനുസരിച്ച് 12 നോട്ടിക്കൽ മൈൽ വരെ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നതിനുള്ള ലൈസൻസ് സംസ്ഥാന സർക്കാരും 12 മുതൽ 200 നോട്ടിക്കൽ മൈൽ വരെ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നതിനുള്ള ലൈസൻസ് കേന്ദ്ര സർക്കാരുമാണ് നൽകേണ്ടത്. ലൈസൻസില്ലാതെ 12 നോട്ടിക്കൽ മൈൽ കടന്ന് മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നവർക്ക് വൻപിഴയും ശിക്ഷയുമാണ് ബിൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. 12 നോട്ടിക്കൽ മൈൽ കഴിഞ്ഞുള്ള മേഖല എക്സ്ക്ലൂസീവ് എക്കണോമിക് സോണായി പ്രഖ്യാപിച്ച് അവിടെ കോർപ്പറേറ്റ് മത്സ്യബന്ധന കമ്പനികൾക്ക് പരിധിയില്ലാത്ത മത്സ്യ ബന്ധനത്തിന് അനുമതി നൽകുന്നതാണ് ഈ ബിൽ. രാജ്യത്തിന്റെ എല്ലാ സമ്പത്തും വിറ്റഴിയുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ കടൽ പോലും കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് തീറെഴുകയാണ്. കേരളത്തിൽ 600 കിലോമീറ്ററും ഇന്ത്യയിൽ 8000 കിലോമീറ്ററും ദൈർഘ്യമുള്ള തീരദേശത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കടൽ അന്യമാക്കി വിദേശ കമ്പനികൾക്ക് നൽകുന്നതുവഴി അവരുടെ പരമ്പരാഗതമായ വരുമാനം അപ്രാപ്യമാവുകയാണ്. നിലവിൽ ഓഫി, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം, അടിക്കടിയുള്ള അപകട മുന്നറിയിപ്പ് എന്നിവമൂലം മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാൻ കഴിയാത്ത

കേരളത്തിലെ കടലിന്റെ മക്കൾക്ക് വരുതിയുടെ നാളുകളായിരിക്കും ഈ ബിൽ നൽകുന്നത്. സാധാരണക്കാരന്റെ ഭക്ഷണമായ മത്സ്യം അവർക്ക് അപ്രാപ്യമാകുന്നതോടൊപ്പം നമ്മുടെ മത്സ്യ സമ്പത്ത് വിദേശ മത്സ്യബന്ധന കമ്പനികൾക്ക് ചാകരയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് ഈ ബിൽ ഇടയാക്കും. കടലിന്റെ ഒഴുക്കും മത്സ്യക്കൂട്ടത്തിന്റെ ഗതിയും അനുസരിച്ച് ആഴക്കടലിൽ അബദ്ധത്തിൽപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കാരാഗൃഹ വാസമായിരിക്കും ഈ ബിൽ സമ്മാനിക്കുക. ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ കേരളത്തിന് നാശം വിതച്ച പ്രളയകാലത്ത് വ്യാപകമായി പ്രചരിച്ച ഒരു പോസ്റ്ററിന്റെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഹോളിവുഡിന് സ്പൈഡർമാനും ബാറ്റ്മാനും അയൺമാനുമുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളീയർക്ക് ഫിഷർമെൻ എന്ന ഒറ്റ പേരിൻകീഴിൽ ഇവർ എല്ലാവരുമുണ്ട്. ഇപ്രകാരം മഹാപ്രളയത്തിൽ നമ്മുടെ നാടിന് കൈത്താങ്ങായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൈത്താങ്ങാകുവാൻ നാം നിർദ്ദിഷ്ട ബില്ലിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പിൻവലിക്കുന്നതിന് സർവ്വകക്ഷി സംഘം കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം. അതുപോലെ തന്നെ ഈ വിഷയത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലാക്കി കേരള നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായി ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുകയും വേണമെന്ന്

ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ തീരദേശ മത്സ്യബന്ധനമുള്ള 9 സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് സംയുക്തമായി കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുവാൻ കേരളം നേതൃത്വം നൽകണമെന്നും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, കരട് സമുദ്ര മത്സ്യബന്ധന നിയന്ത്രണ പരിപാലന ബിൽ 2019 സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യം ഹനിക്കുന്നതാണെന്ന് കണ്ട് അതുസംബന്ധിച്ച് നിരവധി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 48 നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചതിൽ 43 എണ്ണവും കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. അതിനുശേഷവും ചെറുതും വലുതുമായി 36 പുതിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾകൂടി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ കേന്ദ്ര ഫിഷറീസ് സെക്രട്ടറി 09-10-2019-ൽ കേന്ദ്ര മന്ദിര ബിൽ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി കേരളത്തിൽ വരികയും ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായും മത്സ്യമേഖല ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രതിനിധികളുമായും ചർച്ച ചെയ്യുകയും മേപ്പടി ചർച്ചയിൽ കേന്ദ്ര മന്ദിര ബിൽ

സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ആശങ്കകൾ നേരിട്ട് അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. കേരളം സമർപ്പിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ പലതും ഡ്രാഫ്റ്റ് ബില്ലിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ റൂൾ ഡ്രാഫ്റ്റ് കമ്മിറ്റിയിൽ കേരളത്തിന്റെ ഒരു പ്രതിനിധിയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനം സമർപ്പിച്ച പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. 12 നോട്ടീക്കൽ മൈലിനപ്പുറം 200 നോട്ടീക്കൽ മൈൽ വരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ മത്സ്യബന്ധന രജിസ്ട്രേഷൻ ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള അവകാശം സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാകണം.
2. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവരാനുദ്ദേശിക്കുന്ന മറൈൻ ഫിഷറീസ് ബിൽ-2019, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അധികാര പരിധി എക്സ്ക്ലൂസീവ് എക്കണോമിക് സോണിൽ മാത്രമായി നിജപ്പെടുത്തണം.
3. 12 നോട്ടീക്കൽ മൈലിനകത്ത് മത്സ്യബന്ധനം, നിയന്ത്രണം, മാനേജ്മെന്റ് എന്നിവ നിലവിലുള്ളതുപോലെ പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരപരിധിയിൽ തന്നെ നിലനിർത്തണം.
4. നിയമലഘനം പരിശോധിക്കാനുള്ള അധികാരം കോസ്റ്റ് ഗാർഡ്, നേവി എന്നിവയിൽമാത്രം നിജപ്പെടുത്തി നിശ്ചയിക്കാതെ സംസ്ഥാന

ഫിഷറീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ഇതിനായി നിയോഗിക്കണം.

5. നിയമലഘന വിഷയത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കാനുള്ള അധികാരം പ്രിൻസിപ്പൽ മജിസ്ട്രേറ്റ്, മെട്രോപൊളിറ്റൻ മജിസ്ട്രേറ്റ് എന്നിവരിൽ നിന്നുമാറ്റി ഫിഷറീസ് വകുപ്പിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഇതിനായി ചുമതലപ്പെടുത്തണം.

6. തീരുമാനത്തിൽ അപ്പീൽ കേൾക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം ഫിഷറീസ് ഡയറക്ടറിൽ നിക്ഷിപ്തമാകണം

7. ഇന്ത്യയുടെ സമുദ്രാതിർത്തിയിൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് വിദേശയാനങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകാൻ പാടില്ല.

8. ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിനുള്ള അവകാശം പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കുമായി നിജപ്പെടുത്തണം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സംഘങ്ങളെ അതിനായി പ്രാപ്തരാക്കണം.

9. നിയമലഘനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ വാറന്റില്ലാതെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന വ്യവസ്ഥ എടുത്തുകളയണം.

10. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരപരിധിയിലുള്ള 12 നോട്ടീക്കൽ മൈൽ

പ്രദേശത്ത് ഫിഷറീസ് മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാനുള്ള അധികാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കണം.

11. മത്സ്യ വിഭവ പരിപാലനം, മാനേജ്മെന്റ് എന്നീ കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള പങ്കാളിത്ത മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനം കൊണ്ടുവരണം.

12. നിയമലംഘനത്തിന്റെ ഗൗരവത്തിനനുസരിച്ച് പിഴയുടെ അളവ് നിശ്ചയിക്കണം.

13. നിയമലംഘകരിൽ നിന്ന് പിടിച്ചെടുക്കുന്ന മത്സ്യങ്ങളെ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനും സർക്കാരിലേയ്ക്ക് മുതൽകൂട്ടുന്നതിനും സുതാര്യമായ സംവിധാനം വേണം.

14. മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും കാരണവശാൽ പെർമിറ്റ്, ലൈസൻസ് നൽകാതിരുന്നാൽ അതിനെതിരെ അപ്പീൽ നൽകാൻ വ്യവസ്ഥ വേണം

15. ഫിഷിംഗ് പെർമിറ്റിന്റെ കാലാവധി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും seaworthiness ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ബില്ലിൽ വ്യവസ്ഥ വേണം.

16. ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ പിടിക്കുന്നത് തടയൽ, മൺസൂൺകാല മത്സ്യബന്ധന നിയന്ത്രണം, മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളുടെ എണ്ണം നിയന്ത്രിക്കൽ,

അശാസ്ത്രീയ മത്സ്യബന്ധന നിയന്ത്രണം, വലകളുടെ കണ്ണിവലിപ്പം, ആകെ വലിപ്പം എന്നിവ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ബില്ലിൽ വ്യവസ്ഥ ഉൾപ്പെടുത്തണം.

17.മത്സ്യബന്ധന യാനം എന്നതിന്റെ നിർവ്വചനത്തിൽ യന്ത്രം ഘടിപ്പിക്കാത്ത യാനങ്ങളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണം.

18.എക്സ്ക്യൂസീവ് എക്കനോമിക് സോണിലെ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾക്കുള്ള ലൈസൻസ് യൂണിഫൈഡ് ലൈസൻസ് സിസ്റ്റം നൽകുന്നതിനുള്ള അധികാരം സംസ്ഥാന മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പിന് നൽകണം.

19. പ്ലാസ്റ്റിക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാത്തരം കടൽ മലിനീകരണത്തെയും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥ ഉൾപ്പെടുത്തണം.

സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരപരിധിയായ 12 നോട്ടിക്കൽ മൈൽ വരെയുള്ള തീരക്കടലിൽ നിലവിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള അധികാരം അതേപടി നിലനിർത്തണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ തയ്യാറാക്കിയ കരട് ബില്ലിൽ സംസ്ഥാനം സമർപ്പിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ 'പങ്കാളിത്ത മാനേജ്മെന്റ്' എന്നതൊഴികെ എല്ലാ

നിർദ്ദേശങ്ങളും അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അംഗീകരിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ സംയുക്ത നിവേദക സംഘം പോവുകയോ അസംബ്ലിയിൽ ചർച്ച ചെയ്യുകയോ ചെയ്യേണ്ടതില്ല. വളരെ പോസിറ്റീവായാണ് കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും അവിടെ ചർച്ചയ്ക്ക് പോയിരുന്നു. അത് അംഗീകരിച്ചതായാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സഭയിൽ ബിൽ പരിഗണിക്കുമ്പോൾ അതിന് എന്തെങ്കിലും മാറ്റം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നത് അപ്പോൾ പരിശോധിക്കാം.

(6) മാവേലിക്കര ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, മാവേലിക്കര ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനില്ലുടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലേറിയതിനുശേഷം ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നല്ല പിന്തുണ മാവേലിക്കര ജില്ലാ ആശുപത്രിക്കുവേണ്ടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇന്ന് കൂടുതൽ അസൗകര്യങ്ങൾ അവിടെയുണ്ട്. അത് അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി വിപുലമായ ഒരു പ്രോജക്ട് ഗവൺമെന്റ്

അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നിലനിൽക്കുമ്പോൾ തന്നെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ അവിടെയുണ്ട്. പ്രധാനമായും ഡോക്ടർമാരുടെ അഭാവം. ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി മാറിയതിനുശേഷവും ആ നിലവാരത്തിനാവശ്യമായ ഡോക്ടർമാർ അവിടെയില്ല. നിലവിലുള്ള 29 തസ്തികകളിൽ 26 ഡോക്ടർമാർ, 2 എൻ.എച്ച്.എം. ഡോക്ടർമാർ അടക്കം 28 ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനമാണ് ആകെ ലഭിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ശരാശരി 1400 ഓളം രോഗികൾ ആ ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് പ്രതിദിനം എത്തിച്ചേരുന്നുണ്ട്. ഡോക്ടർമാരുടെ അഭാവമൂലം ഇൻപേഷ്യന്റാക്കാതെ രോഗികളെ റഫർ ചെയ്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് വിടുന്ന ഒരു സാഹചര്യം ബോധപൂർവ്വമായിട്ടുണ്ട്. റഫർ ചെയ്യേണ്ട കേസ് മാത്രമല്ല, അല്ലാത്ത കേസും റഫർ ചെയ്യുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിനുകാരണം ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം കിട്ടാത്തതുകൊണ്ടാണ്. കാഷ്വാലിറ്റി അടക്കമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫലപ്രദമായി സേവനം നൽകാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കാഷ്വാലിറ്റിയിൽ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരുടെ തസ്തിക കൂടുതൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത് അടിയന്തരമായി

അനുവദിക്കണം. കൺസൾട്ടന്റിന്റെ (മെഡിസിൻ) രണ്ട് തസ്തികകൾ അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. കാത്ത് ലാബ് ആരംഭിച്ചപ്പോൾ ഒരു കണ്ടീഷന്റെ ഭാഗമായി മറ്റൊരു തസ്തിക നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും ആ കണ്ടീഷൻ ഇതുവരെയും പാലിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റിന്റെ ഭാഗമായി ആ തസ്തിക ഇപ്പോഴും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. എന്നാൽ തസ്തിക അവിടെയുള്ളതായി കണക്കാക്കപ്പെടുകയാണ്. എന്നാൽ ഡോക്ടറുടെ സേവനവും അവിടെയില്ല. കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എസ്.-ന്റെ കീഴിലുള്ള പേ-വാർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കണം. കറവപ്പശുവിനെപ്പോലെ അതിനെ കാണുകയാണ്. പണം വാങ്ങിയെടുക്കുകയല്ലാതെ അതിനനുസരിച്ചുള്ള സേവനം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആശുപത്രികളുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ നല്ലനിലയിൽ മാറുന്നുണ്ടെങ്കിലും വർഷങ്ങളായി കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എസ്.-ന്റെ കീഴിലുള്ള പേ-വാർഡുകൾ നവീകരിക്കാനോ മാറ്റിക്കൊണ്ടുവരാനോ കഴിയുന്നില്ല. ഒന്നുകിൽ ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് അല്ലെങ്കിൽ എച്ച്.എം.സി.-യുടെ ഭാഗമായി പേ-വാർഡ് നല്ലനിലയിൽ നിലനിർത്താൻ സർക്കാർ അനുമതി നൽകണം. അല്ലെങ്കിൽ

കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എസ്. പേ-വാർഡ് മികച്ച നിലയിൽ നവീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അവിടെ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചു. എന്നാൽ നെഫ്രോളജിസ്റ്റിന്റെ സേവനം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ഫലപ്രദമായി അവിടെ ഡയാലിസിസ് നടത്താൻ സാധിക്കുന്നില്ല. കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വിപുലമായ പദ്ധതിക്ക് അനുമതി ലഭിച്ചിട്ട് മൂന്നു മാസം കഴിഞ്ഞു. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് സംസാരിച്ചിരുന്നു. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു പൊതുപ്രശ്നം തന്നെയാണ്. ഏജൻസി തന്നെ ടി.എസ്. കൊടുത്ത് അതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നത് ശരിയല്ല എന്നുള്ളത് ന്യായമാണ്. ഇപ്പോൾ ടി.എസ്. കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി.എസ്. നൽകാനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഒരു പുതിയ പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവരുന്നത്, ചിലപ്പോൾ എല്ലാ ആശുപത്രികളിലുമുണ്ടാകും. മെഡിസിന് വലിയ ഷോർട്ടേജുണ്ടാവുകയാണ്. അക്കാര്യം പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ഡോക്ടർമാർ കൂടുതൽ മെഡിസിനുകൾ എഴുതുന്നതായി കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ ആശുപത്രിയുടെ ഭാഗമായി ഒരു പ്രിൻസിപ്പ്ഷൻ ഓഡിറ്റ് അടക്കം ഇക്കാര്യത്തിൽ നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം ചെറിയ ചെറിയ

പ്രശ്നങ്ങളാണെങ്കിലും അവിടെയെത്തുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് രോഗികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ മാറുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി, പ്രത്യേകിച്ച് ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കഴിയുമെങ്കിൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്ത് ഒരു യോഗം അടിയന്തരമായി വിളിച്ചുചേർക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, 2011-ൽ മാവേലിക്കര ആശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചെങ്കിലും ഇപ്പോഴും താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിലാണ് അതുളളത്. സെക്കന്ററി തലത്തിലുള്ള ഹോസ്പിറ്റൽ നവീകരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലുകൾ സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറ്റുന്നതിന്റെ പട്ടികയിൽ മാവേലിക്കര ആശുപത്രിയെയും ഉൾപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. ജില്ലാ ആശുപത്രി എന്നുള്ള പേര് മാറ്റുന്നില്ല. എങ്കിലും ഹോസ്പിറ്റൽ നവീകരണത്തിനാവശ്യമായ ശ്രമങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം

ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെയിപ്പോൾ 31 ഡോക്ടർമാരാണ് ഉള്ളത്. സ്ഥിര ജീവനക്കാർ ആകെ 190 പേരുണ്ട്. എച്ച്.എം.സി.-യുടെ ഭാഗമായി 52 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ജീവനക്കാരുടെ വലിയ അഭാവമുണ്ടെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. പോരായ്മയുണ്ട്, കുറച്ച് പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷനൊക്കെ അനുവദിക്കുന്ന സമയത്ത് ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരുടെ നിയമിക്കാം. ഇത്രയും ജീവനക്കാരുടെ ഫലപ്രദമായ പ്ലാനിംഗും ക്രമീകരണവുമുണ്ടെങ്കിൽ ഒ.പി. ഭംഗിയായി കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. മാത്രമല്ല, ഈ ആശുപത്രിയിൽ 347 കിടക്കകളാണ് അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ കാര്യങ്ങളും ഭംഗിയായി കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഇവരുടെ മീറ്റിംഗ് പ്രത്യേകം വിളിച്ചപ്പോൾ ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതിവെച്ച് കൂടുതൽ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടത്താനുള്ളൊരു ബുദ്ധിമുട്ടാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോഴാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടന്നിട്ടുള്ളത്. ഇനിയും പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് മാവേലിക്കര ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്നതാണ്. ആശുപത്രിയുടെ വികസനം ഉറപ്പാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് അവിടെ

ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചത്. അതുപോലെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 102 കോടി രൂപയുടെ ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാനാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ആ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ കിഫ്ബി അംഗീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇനി ബാക്കിയുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളാണുള്ളത്. മാവേലിക്കര ആശുപത്രിക്ക് ഇതൊരു വലിയ അംഗീകാരമാണ്. എല്ലാ ആശുപത്രികൾക്കും ഈ തോതിൽ കൊടുക്കാൻ....., ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുമ്പോൾ മനസ്സിലായിട്ടുണ്ടാകും, അത്രയും കൊടുക്കാൻ നമുക്ക് തികയില്ല. ഇത്രയും തുകയൊക്കെ ഒരു ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുക എന്നുള്ളത്..., ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൈക്കൊണ്ട ധീരമായ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി ഇക്കാര്യം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അതിൽ ഉയർന്ന പരിഗണനയാണ് മാവേലിക്കര ആശുപത്രിക്ക് കിട്ടിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ തുടങ്ങാൻ നമുക്ക് കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എസ്.-ന്റെ പേ-വാർഡ് നവീകരണം വളരെ കാര്യമായിട്ടുള്ള ആവശ്യം തന്നെയാണ്. കുറേക്കാലമായി കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എസ്.-ന്റെ പേ-വാർഡ്

നവീകരിക്കുകയോ മെയിന്റനൻസ് നടത്താതെയോ കിടക്കുകയായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യു.എസ്.-ന്റെ പേ-വാർഡുകൾ ഓരോന്നായി നവീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അക്കൂട്ടത്തിൽ മാവേലിക്കര ആശുപത്രിയുടെ പേ-വാർഡും നവീകരിക്കാനുള്ള പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. നെഹ്രോജജസ്റ്റിനെ എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും പോസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നില്ല. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് തുടങ്ങിയ സ്ഥലത്തെല്ലാം നെഹ്രോജജസ്റ്റിനെ നിയമിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഗുരുതരമായ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ നെഹ്രോജജസ്റ്റിന്റെ സേവനം ഉറപ്പുവരുത്താൻ വേണ്ടി നമുക്ക് ശ്രമിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ ബാക്കിയെല്ലാകാര്യങ്ങളും ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്. ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളെല്ലാം മെച്ചപ്പെട്ട് വന്നപ്പോൾ 2016-ലുള്ളതിന്റെ മൂന്നിരട്ടിയിലേറെ ആളുകളാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് വരുന്നത്. രോഗം കൂടിയതുകൊണ്ടല്ല, മറിച്ച് മറ്റ് പല മേഖലകളിലും പോയി കഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്ന ആളുകൾ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവരികയാണ് ചെയ്യുന്നത്. 2016-ലെ സ്ഥിതി പരിശോധിക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ 67 ശതമാനം ആളുകളും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെയാണ് ആശ്രയിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഔട്ട്

ഓഫ് പോക്കറ്റ് എക്സ്പെൻഡിച്ചർ ഏറ്റവും കൂടിയ സംസ്ഥാനമായിരുന്നു കേരളം. ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി പണം ചെലവഴിച്ച് പോക്കറ്റ് കാലിയായി അവസാനം ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിലെത്തുന്ന കുടുംബങ്ങളായിരുന്നു ഏറെയും. അവരെല്ലാം ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവരുന്നു. അതിനനുസരിച്ച് നമുക്ക് ബഡ്ജറ്റ് അലോക്കേഷൻ കൂട്ടുന്നില്ല. കൂടാൻ നമുക്ക് വിഷമമുള്ളതുതന്നെയാണ്. എന്നിട്ടും മെഡിസിൻ ഷോർട്ടേജ് വരാതെ വളരെ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് അത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഒരു വലിയ ഷോർട്ടേജ് എവിടെയും വന്നിട്ടില്ല. പിന്നെ ഏതെങ്കിലും ഒരു മെഡിസിൻ കുറച്ച് കുറവാണെങ്കിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മാത്രമല്ല, ആ പ്രദേശത്തെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ മെഡിസിൻ വാങ്ങാനുള്ള പണം വകയിരുത്തി, അവ വാങ്ങി അവിടെ കൊടുക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഏതായാലും ഇവിടെ ഏതെങ്കിലും മെഡിസിൻ ഷോർട്ടേജുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ പരിശോധിച്ച് അതിനാവശ്യമായ നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(7) കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, നേരത്തെ ചാലക്കുടി നിയമസഭാംഗം

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി ഉന്നയിച്ചതുപോലെ കർഷക തൊഴിലാളികൾ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുമ്പിൽ ഒരു സമരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യങ്ങളിലൊന്ന്, 410,67,19,125 രൂപയാണ് കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് കുടിശ്ശികയായി കിടക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റുകൾ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോഴാണ് കർഷകത്തൊഴിലാളി ജനവിഭാഗത്തെയും ക്ഷേമനിധി ബോർഡിനെയും സഹായിക്കാനുള്ള നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്. 2006-ലെ വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 119 കോടി രൂപ ഗ്രാന്റായി അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഈ സർക്കാർ 130 കോടി രൂപ ഗ്രാന്റായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഒരു നയാപൈസ പോലും ഗ്രാന്റായി അനുവദിച്ചിട്ടില്ല എന്ന് നമുക്ക് കാണാൻവേണ്ടി കഴിയും. മാത്രമല്ല, കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി തൊഴിലാളികളുടെ വിഹിതം 5 രൂപയിൽനിന്നും 20 രൂപയായി

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഓർഡിനൻസ് സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2009-ലെ നിയമപ്രകാരം സർക്കാർ തൊഴിലാളി വിഹിതത്തിന് തത്തുല്യമായ ഗ്രാന്റ് നൽകേണ്ടതാണ്. തൊഴിലാളി വിഹിതം 5 രൂപ എന്നത് 20 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ 20 രൂപ സർക്കാർ ഗ്രാന്റായി നൽകേണ്ടതാണ്. അതിനുപകരം 5 രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതാണ് ഈ ഓർഡിനൻസിലെ ഒരു പോരായ്മ. ഇത് അടിയന്തരമായി തിരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. മാത്രമല്ല, നേരത്തെ വി.എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ സർക്കാരും ഇപ്പോൾ പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരും 119 കോടി രൂപയും 130 കോടി രൂപയും നൽകിയിട്ടും 410 കോടി രൂപയിലധികം രൂപ കുടിശ്ശികയായി കിടക്കുകയാണ്. ഈ തുക ഘട്ടംഘട്ടമായി മാച്ചിംഗ് ഗ്രാന്റായി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഒറ്റയടിക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള പ്രയാസമുണ്ടെന്നറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഘട്ടം ഘട്ടമായി കൊടുക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം തന്നെ 5 രൂപയിൽ നിന്ന് തൊഴിലാളി വിഹിതം 20 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചതിന് തത്തുല്യമായ സർക്കാരിന്റെ വിഹിതവും അടയ്ക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സഭയുടെ മുമ്പാകെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, കേരള കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ നിലവിൽ 15,96,732 പേർ അംഗങ്ങളാണ്. ബോർഡ് അംഗങ്ങൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി 2011-16 കാലയളവിൽ സർക്കാരിൽ നിന്നും ബോർഡിന് സാമ്പത്തിക ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം അനുവദിക്കാതിരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതിവർഷാനുകൂല്യത്തിലടക്കം വിതരണം നടത്തേണ്ട കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കുടിശ്ശികയായിരുന്നു. 2016-ൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുകയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 30 കോടി രൂപയും 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 100 കോടി രൂപയും അടക്കം ആകെ 130 കോടി രൂപ പ്രത്യേക ധന സഹായമായി അനുവദിച്ച് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഉപയോഗിച്ച് 2011 ഏപ്രിൽ മുതൽ 2013 ഡിസംബർ വരെയുള്ള അതിവർഷാനുകൂല്യ കുടിശ്ശിക വിതരണം ബോർഡ് നടത്തിവരികയാണ്. ഇപ്രകാരം അനുവദിച്ച തുക പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിച്ചതിനുശേഷം, വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രം ബോർഡ് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് കൂടുതൽ തുക അനുവദിച്ച് നൽകുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. കേരള

കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങളായ തൊഴിലാളികളിൽ നിന്നുമുള്ള അംശദായം 5 രൂപയിൽ നിന്ന് 20 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ഭൂവുടമ വിഹിതം 20 ആർ-ന് മുകളിലും 40 ആർ-നും ഇടയ്ക്കുമുള്ള ഓരോ ആർ-നും 50 പൈസ നിരക്കിലും 40 ആർ-ന് മുകളിൽ ഓരോ ആർ-നും ഒരു രൂപ നിരക്കിലും ആക്കിക്കൊണ്ടും തൊഴിലാളി അടയ്ക്കുന്ന വിഹിതത്തിന്റെ 25 ശതമാനം മാച്ചിംഗ് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ ബോർഡിന്റെ വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാവുകയും തൊഴിലാളികൾക്ക് മാച്ചിംഗ് ഗ്രാന്റ് പ്രതിശീർഷ പരമാവധി ഒരാൾക്ക് 5 രൂപ നിരക്കിൽ പരിമിതപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതാണ് ഇപ്പോഴുള്ള ഓർഡിനൻസിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ബോർഡിന്റെ വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാവുകവഴി തൊഴിലാളികൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഈ നടപടിയിലൂടെ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ എത്രയും വേഗം കുടിശ്ശിക തീർത്ത് കൊടുക്കാനാവശ്യമായ മേൽനടപടികളും ഇതിനൊപ്പം സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ മാച്ചിംഗ് ഗ്രാന്റ് 20 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന വിഷയം

പരിഗണിക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇതിനോട് അനുകൂലമായ നിലപാട് തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. ഈ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെല്ലാം പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് തുടർ നടപടികൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(8) പിൻഗ്രിം ഷെൽട്ടർ

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, രണ്ട് വർഷം മുമ്പ് പത്തുകോടി രൂപ ചെലവിൽ ദേവസ്വം ബോർഡ് ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ കോർപ്പറേഷനുമായി സഹകരിച്ച് ചെങ്ങന്നൂരിൽ ഇടത്താവളം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള തറക്കല്ലിട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ പിന്നീട് പെട്രോളിയം കമ്പനിയുമായുള്ള ധാരണ നഷ്ടപ്പെടുകയും കിഫ്ബി വഴി ഇതിനുള്ള പണം സർക്കാർ നൽകുമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ സഭയിലും ഈ പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനപ്പുറം ദേവസ്വം ബോർഡ് കാര്യമായി ഇടപെടുന്നില്ലെന്ന ചില വിവരങ്ങളാണ് എനിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ശബരിമലയുടെ വികസനത്തിനും ഭക്തരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ചും ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഇടപെടലുകളും സഹായങ്ങളുമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി

ഗവൺമെന്റും പ്രത്യേകിച്ച് വകുപ്പും മുഖ്യമന്ത്രിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയും
 നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതിനെ ഞാൻ ആത്മാർത്ഥമായി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ
 അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ചെങ്ങന്നൂർ റെയിൽവെ സ്റ്റേഷനിൽ വന്നിറങ്ങുന്ന
 ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന ഭക്തന്മാർ, ചെങ്ങന്നൂർ മഹാദേവ ക്ഷേത്രത്തിൽ
 പോയി വിശ്രമിച്ചതിനുശേഷം അവിടെ നിന്നാണ് ശബരിമലയിലേയ്ക്ക്
 പോകുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഭക്തന്മാർ
 വരികയും കേന്ദ്രീകരിക്കുകയും തിരിച്ചു വരികയും കയറി പോവുകയും ചെയ്യുന്ന
 സ്ഥലമെന്ന നിലയിൽ ഇടത്താവളത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം വളരെ വലുതാണ്.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ പറഞ്ഞതിനുശേഷം അദ്ദേഹം
 മുൻകയ്യെടുത്ത് ഒരു പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിയിൽ
 സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇതുവരെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ള കാര്യം കൂടി
 ഞാൻ ഇവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇടത്താവളത്തിന്റെ
 നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനായി കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം
 ലഭിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ വകുപ്പിന്റെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഫണ്ട്
 ഉപയോഗിക്കുകയോ ചെയ്തുകൊണ്ട് ചെങ്ങന്നൂരിലെ ഇടത്താവള നിർമ്മാണം
 അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട്

അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച

കാര്യം ശരിയാണ്. ചെങ്ങന്നൂർ ഇടത്താവള സമുച്ചയം

നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഐ.ഒ.സി.-യുമായി കരാർ ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു.

പിന്നീട് ഐ.ഒ.സി. ആ കരാറിൽ നിന്നും പല കാരണങ്ങളാൽ പിന്മാറുന്ന

സാഹചര്യമുണ്ടായി. ആദ്യമായിട്ടുണ്ടായത് രാഷ്ട്രീയ കാരണമാണ്. ഇപ്പോൾ

ഐ.ഒ.സി.-യെ കൊണ്ട് ഇടത്താവളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന നിലപാട്

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകാരണം ഐ.ഒ.സി.,

ബി.പി.സി.എൽ. പോലുള്ള കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

സഹായത്തോടുകൂടി ഇടത്താവള നിർമ്മാണം സാധ്യമാകുന്നില്ല.

അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന ഇടത്താവളങ്ങൾ

നിർമ്മിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി കിഫ്ബിയുടെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച്

ഇടത്താവള നിർമ്മാണത്തിന് വേണ്ടി ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ചെങ്ങന്നൂർ നഗരത്തിൽ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം

ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പുരാതനവും ചരിത്ര പ്രസിദ്ധവുമായ

ചെങ്ങന്നൂർ മഹാദേവ ക്ഷേത്രം ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്കുള്ള ഒരു പ്രധാന ഇടത്താവളമായതിനാൽ ഇവിടെ മതിയായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വരുന്ന അയ്യപ്പഭക്തരിൽ ഏറിയ പങ്കും ചെങ്ങന്നൂരിൽ ഇറങ്ങി മഹാദേവ ക്ഷേത്രത്തിൽ തങ്ങി ദർശനം നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് ശബരിമലയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്. ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്കുള്ള മതിയായ കുടിവെള്ള സൗകര്യം, പാർക്കിംഗ് ഗ്രൗണ്ട്, ഭക്ഷണശാലകൾ, വിരിപ്പന്തലുകൾ, ശൗചാലയങ്ങൾ, വിശ്രമസങ്കേതങ്ങൾ എന്നിവ നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നതിന് കേരള സർക്കാർ ശബരിമല ഇടത്താവള സമുച്ചയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചെങ്ങന്നൂർ മഹാദേവ ക്ഷേത്രത്തിൽ ഭക്തർക്ക് വിരിവെള്ളാനുള്ള വിരിപ്പന്തലുകളും വിശ്രമ സങ്കേതങ്ങളും പ്രാഥമികാവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിനുള്ള ടോയ്ലറ്റ് ബ്ലോക്കുകളും പാർക്കിംഗ് ഗ്രൗണ്ട് ഉൾപ്പെടുന്ന വിപുലമായ ശബരിമല ഇടത്താവളം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്തുകോടി രൂപ ചെലവിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ മണ്ണ് പരിശോധന

പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് SPV- ആയി തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും NPCC(National Projects Construction Corporation)-യെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി നിശ്ചയിച്ചും തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. ഈ ഇടത്താവള സമുച്ചയം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കി അടുത്ത സീസണിൽ തീർത്ഥാടകർക്ക് ഉപയോഗപ്രദമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

(9) വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള അംഗീകാരങ്ങൾ വിഭാഗം തിരിച്ച് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കൽ

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കൃത്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ, അവാർഡുകൾ, പ്രത്യേക പുരസ്കാരങ്ങൾ എന്നിവ നൽകുമ്പോൾ പ്രസ്തുത അംഗീകാരങ്ങളുടെ പൊതു വേദിയിലുള്ള അനുൺസ്മേന്റിൽ പൊതുവിഭാഗം, എസ്.സി./എസ്.റ്റി., ഭിന്നശേഷി, പിന്നാക്ക ജാതി എന്നിങ്ങനെ വിഭാഗം തിരിച്ചുള്ള പ്രഖ്യാപനം കുട്ടികൾക്ക് മാനസിക സംഘർഷം ഉണ്ടാക്കുന്നതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. പൊതു വേദികളിലും പത്ര മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും വേർതിരിച്ചുള്ള അനുൺസ്മേന്റ് നടത്തുമ്പോൾ നേട്ടം കൈവരിച്ച വിദ്യാർത്ഥിയുടെ കഴിവ്

സ്വയാർജ്ജിതമല്ല എന്ന രീതിയിൽ സമൂഹം വീക്ഷിക്കുന്നത് പല ചടങ്ങുകളിലും കാണാൻ ഇടയായിട്ടുണ്ട്. അർഹതാ മാനദണ്ഡങ്ങളും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രീതികളും ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള രൂപത്തിൽത്തന്നെ തുടരണം. എന്നാൽ പ്രസ്തുത അംഗീകാരങ്ങൾ സമ്മാനിക്കുന്ന വേദിയിൽ ദൃശ്യ-പത്ര മാധ്യമങ്ങളിലും ജാതിയും വിഭാഗവും തിരിച്ചുള്ള പ്രഖ്യാപനം നിയമമൂലം നിരോധിക്കേണ്ടത് പുരോഗമന കാഴ്ചപ്പാട് ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഭരണകൂടങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ആവശ്യമാണ്. ജനാധിപത്യ മതേതരത്വമൂല്യം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന സമൂഹത്തിൽ ഇത്തരം പ്രവണതകൾ കുട്ടികളുടെ മാനസികാരോഗ്യത്തെയും മുമ്പോട്ടുള്ള ഉത്സാഹത്തെയും സഹായിക്കുമെന്ന് കരുതാൻ കഴിയുകയില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള പൊതുകാഴ്ചപ്പാട് നമുക്കുണ്ടെങ്കിലും ഈ വിഷയത്തിൽ ഒരു നിയമ നിർമ്മാണംതന്നെ ആവശ്യമാണെന്ന് കരുതുന്നു. സർക്കുലറുകളും ഉത്തരവുകളുംമാത്രം നൽകിയാൽ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. കുട്ടികളുടെ സർഗ്ഗാത്മകതയെയും കഴിവുകളെയും അംഗീകരിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ അവയ്ക്ക് ജാതീയവും വിഭാഗീയവുമായ പരിഗണനകൾ പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. വിദ്യാഭ്യാസം അതിന്റെ സമഗ്രമായ അർത്ഥത്തിൽ നടപ്പാക്കി വരുന്ന സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ നിയമ

നിർമ്മാണത്തിലൂടെ ഒരു പരിഹാരം സാധ്യമാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ, അവാർഡുകൾ, പ്രത്യേക പുരസ്കാരങ്ങൾ എന്നിവ നൽകുമ്പോൾ പ്രസ്തുത അംഗീകാരങ്ങളുടെ പൊതുവേദിയിലുള്ള അനുൺസ്മേന്റിന് പൊതുവിഭാഗം, എസ്.സി./എസ്.റ്റി., ഭിന്നശേഷി, പിന്നാക്ക ജാതി എന്നിങ്ങനെ വിഭാഗം തിരിച്ചുള്ള പ്രഖ്യാപനം കുട്ടികൾക്ക് മാനസിക സംഘർഷം ഉണ്ടാക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ഈ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട ബാലാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ വരികയും 15.05.2019-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ബാലാവകാശ കമ്മീഷൻ ഒരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തികമോ ജാതീയമോ ശാരീരികമോ മറ്റെന്തെങ്കിലും വിധത്തിലുള്ള സവിശേഷ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ നിറഞ്ഞ സദസ്സിൽവെച്ച് വിളിച്ച് സഹപാഠികളുടെയും അധ്യാപകരുടെയും മുന്നിൽവെച്ച് സഹായധനമോ പഠന സഹായ വസ്തുക്കളോ നൽകുന്നതും സഹായം നൽകുന്ന കുട്ടിയുടെ പേരും ഫോട്ടോയുംവെച്ച് പരസ്യം കൊടുക്കുന്നതും പ്രചരണം നടത്തുന്നതും പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണെന്നും അതേസമയം ഉത്തരവിൽ

നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ അവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട, അല്ലെങ്കിൽ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സഹായങ്ങൾ നിർത്തലാക്കുന്നത് ആകരുതെന്നും അതോടൊപ്പംതന്നെ അവ ഒരിക്കലും കുട്ടികളുടെ ആത്മാഭിമാനത്തിന് ക്ഷതം ഏൽപ്പിക്കുന്നത് ആകരുതെന്നും ഉത്തരവിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരം സഹായം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് പൊതുചടങ്ങുകൾ നിർബന്ധമാണെങ്കിൽ പ്രധാനാധ്യാപകൻ ചടങ്ങിൽവെച്ച് സ്വീകരിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വ്യക്തിപരമായി കൈമാറുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കുമെന്ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ അഭിപ്രായപ്പെടുകയുണ്ടായി. മേൽപ്പറഞ്ഞ വസ്തുതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിഭാഗം വ്യക്തമാക്കാതെ പുരസ്കാരങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(10) സ്കൂളുകൾക്ക് അംഗീകാരം

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് സബ്മിഷനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ വിവിധ മതന്യൂനപക്ഷ സംഘടനകൾ നടത്തുന്ന സി.ബി.എസ്.ഇ., ഐ.സി.എസ്.ഇ., സ്റ്റേറ്റ് സിലബസ് സ്കൂളുകളുടെ

അംഗീകാരത്തിനുവേണ്ടി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷകളിന്മേൽ മാസങ്ങളോ
 വർഷങ്ങളുമായി തീരുമാനമെടുക്കാതെ നിൽക്കുകയാണ്. ഇതുമൂലം ഈ രംഗത്ത്
 വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ്. സി.ബി.എസ്.ഇ., ഐ.സി.എസ്.ഇ., സ്റ്റേറ്റ്
 സിലബസ് സൂട്ടുകൾക്ക് അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്
 അപേക്ഷകൾ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി
 വിധിയുണ്ടായിട്ടുപോലും ഇതിന് എൻ.ഒ.സി. കൊടുക്കുന്നതിൽ ഈ
 ഗവൺമെന്റ് അമാന്തം കാണിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മൂന്ന്
 ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ ഭാവി വളരെ സങ്കീർണ്ണമായി
 തുടരുകയാണ്. അതുപോലെ അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന ധാരാളം
 അധ്യാപകരുടെ കാര്യവും വലിയ പ്രയാസത്തിലാണ്. മുസ്ലീം, ക്രിസ്ത്യൻ
 ന്യൂനപക്ഷവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട സംഘടനകളാണ് ഇതിൽ ഭൂരിഭാഗം സൂട്ടുകളും
 നടത്തുന്നത്. ക്രിസ്തീയ സഭകൾ, സിസ്റ്റർമാർ നടത്തുന്ന സൂട്ടുകൾ, മുസ്ലീം
 സംഘടനകൾ, യത്തീംഖാന കമ്മിറ്റികൾ, പള്ളി കമ്മിറ്റികൾ എന്നിവ
 നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണിത്. മൈനോറിറ്റി സൂട്ടുകളുടെ അവകാശങ്ങൾ
 പോലും ഇക്കാര്യത്തിൽ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നില്ല. മൈനോറിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾക്ക്
 ഇങ്ങനെയൊരു അവകാശമുണ്ടെന്നും അത് സ്ഥാപിക്കണമെന്നും അതിനുവേണ്ട

സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഹൈക്കോടതി അവർക്ക് അനുകൂലമായി വിധിച്ചപ്പോഴും സർക്കാർ അതിനെതിരായി ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിക്കുന്ന സമീപനമാണുണ്ടായത്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ഡി.ഇ.ഒ.-കളിൽ 800 അപേക്ഷകൾ പെൻഡിംഗ് ആയിരുന്നു. അതിൽനിന്നും സ്കൂട്ടിനി കഴിഞ്ഞ് 200 അപേക്ഷകൾ ഡി.പി.ഐ.-യിൽനിന്നും സർക്കാരിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനും ഇതുവരെ തീരുമാനമുണ്ടായിട്ടില്ല. മൂന്ന് ലക്ഷം കുട്ടികളുടെയും ആയിരത്തോളം അധ്യാപകരുടെയും കാര്യമാണിത്. ആ സ്കൂളുകൾക്ക് അംഗീകാരം കൊടുക്കണമെന്ന് കോടതി പറഞ്ഞ കാര്യം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. അൺ എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കില്ലെന്ന സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളതെങ്കിൽപ്പോലും ഇപ്പോഴുള്ള സ്കൂളുകൾക്കെങ്കിലും അംഗീകാരം കൊടുക്കുന്നതിന് ഒരു മാനദണ്ഡം വയ്ക്കുന്നതിൽ കഴുപ്പമില്ല. ചില പഞ്ചായത്തുകളിലൊക്കെ ആറും ഏഴും കിലോമീറ്ററിനുള്ളിൽ മറ്റൊരു സ്കൂളുമില്ല. ഈ അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിൽപ്പോലും അത് പറയുന്നുണ്ട്. മൂന്ന് കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ യു.പി. സ്കൂളും അഞ്ച് കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ ഹൈസ്കൂളും ഇല്ലെങ്കിൽ അവിടെ അൺ

എയ്ഡഡ് സ്ഥാപനമാണുള്ളതെങ്കിൽ അതിന് അംഗീകാരം കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള നിഷേധാത്മകമായ സമീപനം സർക്കാർ ഒഴിവാക്കണം. അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണമെന്നല്ല ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. നിലവിലുള്ള കുട്ടികളുടെയും അധ്യാപകരുടെയും പ്രശ്നമാണിത്. ന്യൂനപക്ഷ അവകാശമെന്നുള്ളത് ഭരണഘടനാനുസൃതമാണ്. അത് പരിപാലിക്കാൻ സർക്കാരിന് ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ടെന്ന കാര്യം ഞാനിവിടെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്കൂളുകൾക്ക് സി.ബി.എസ്.ഇ., ഐ.സി.എസ്.ഇ. അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനുള്ള എൻ.ഒ.സി. അനുവദിക്കുന്നതിനായി 01-03-2019-ലെ 22/2019/പൊ.വി.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരവും സംസ്ഥാന പഠ്യപദ്ധതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്കൂളുകൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനായി 22-05-2019-ലെ 45/2019/പൊ.വി.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരവും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. ആയതനുസരിച്ച് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ മുഖാന്തരം ലഭ്യമായ അപേക്ഷകൾ സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയും 41 സ്കൂളുകൾക്ക് സി.ബി.എസ്.ഇ.,

ഐ.സി.എസ്.ഇ. അംഗീകാരത്തിനുള്ള എൻ.ഒ.സി. അനുവദിച്ചു നൽകുകയുമുണ്ടായി. ബാക്കിയുള്ളവയിൽ സർക്കാർ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കൂടാതെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ന്യൂനപക്ഷ പദവി അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അപേക്ഷകളിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 09-01-2020-ലെ 02/2020/പൊ.വി.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള 2004-ലെ ദേശീയ കമ്മീഷൻ ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 10 അനുസരിച്ച് ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിരാക്ഷേപപത്രം നൽകുന്നതിനുള്ള അധികാരിയായി ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമ ഡയറക്ടറേയും വകുപ്പ് 12 (ബി) അനുസരിച്ച് ന്യൂനപക്ഷ പദവി നൽകുന്നതിനുള്ള അധികാരിയായി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുസെക്രട്ടറിയേയും നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(11) വന്യജീവി ശല്യം

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അയ്യമ്പുഴ, മലയാറ്റൂർ, നീലേശ്വരം എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾ വനമേഖലയോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്നതാണ്. പ്ലാന്റേഷൻ മേഖലകളിലും അതുപോലെ

കണ്ണിമംഗലം, പാണ്ഡുപാറ, ഒലിവേലി, മുളങ്കുഴി, ഇല്ലിത്തോട്, നടുവട്ടം എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലും കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായി വന്യജീവികളുടെ ശല്യം വ്യാപകമായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാട്ടാനക്കൂട്ടം വന്ന് ചില പ്രദേശങ്ങളിലെ കൃഷി നിരന്തരമായി നശിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു മാസത്തിൽ ഇരുപതിലധികം തവണ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ കാട്ടാനക്കൂട്ടം വലിയ നാശം വിതച്ചതായി പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനും അത് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. വേനൽ കൂടിയതോടുകൂടി വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ശല്യം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. പല പ്രദേശങ്ങളിലും സോളാർ ഫെൻസിംഗ് ഉണ്ടെങ്കിലും അത് തകർന്നുകിടക്കുകയാണ്. അത് ഫലപ്രദമായിട്ടില്ല. അത് നന്നാക്കുന്നതിനും മറ്റ് ഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികളൊന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. അതുപോലെ ഡ്രബ്ബ് നിർമ്മിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഡ്രബ്ബ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് നൽകിയിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. കർഷകർക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടാകുന്നു, കൃഷി നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, ആളുകളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും വലിയ

ഭീഷണിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 60 കിലോമീറ്ററിലധികം ചുറ്റളവുള്ള കാലടി റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസിൽനിന്നും ഈ മേഖലകളിൽ എത്തിച്ചേരുന്നതിനായി വളരെ കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന വാഹനമാണ് അവിടെയുള്ളത്. റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും പരിമിതമായ സൗകര്യമാണുള്ളത്. അയ്യമ്പുഴ, മലയാറ്റൂർ, നീലേശ്വരം പഞ്ചായത്തുകളിൽ വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വന്യജീവി ആക്രമണത്തിൽനിന്നും കൃഷിയേയും ജനങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ, അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മലയാറ്റൂർ ഡിവിഷനിൽ കാലടി റെയ്ഞ്ചിൽപ്പെട്ട അയ്യമ്പുഴ, മലയാറ്റൂർ, നീലേശ്വരം എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലെ വനമേഖലയോടുചേർന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ വന്യമൃഗങ്ങൾ ജനവാസ മേഖലകളിലിറങ്ങി നാശനഷ്ടമുണ്ടാക്കുന്ന സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ലഭ്യമായ ഫണ്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ 13 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ സൗരോർജ്ജ കമ്പിവേലി നിലവിലുണ്ട്.

സൗരോർജ്ജവേലി പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാത്ത പ്രദേശങ്ങളിൽ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം കണ്ണിമംഗലം പ്രദേശത്ത് 6.35 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ പുതിയതായി മൂന്ന് കിലോമീറ്റർ സൗരോർജ്ജ വേലിയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുന്തിരുമുടി പ്രദേശത്ത് പത്ത് ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ 5 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ സൗരോർജ്ജ വേലിയുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. യൂക്കാലി ജംഗ്ഷനിൽ 1.75 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ ആന പ്രതിരോധ കിടങ്ങ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിച്ച് പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. വന്യമൃഗങ്ങൾ ജനവാസ മേഖലകളിലിറങ്ങുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ പൊതുജന പങ്കാളിത്തത്തോടെ മുന്നറിയിപ്പ് സ്റ്റാഡുകൾ രൂപീകരിക്കുകയും വന്യമൃഗങ്ങളെ വനപ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചയക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക സ്റ്റാഡുകൾ രൂപീകരിച്ച് രാപ്പകൽ വ്യത്യാസമില്ലാതെ പട്രോളിംഗ് നടത്തിവരികയും ചെയ്യുന്നു. വന്യജീവി ആക്രമണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പുകല്പിച്ച് വരികയാണ്. കാലടി റെയ്ഞ്ചിൽ നിലവിൽ ഉപയോഗിച്ചുവരുന്ന വാഹനം പഴക്കം ചെന്നതാണ്.

ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ പുതിയ

വാഹനം ലഭ്യമാക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.